



## ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P  
Félévre . . . . . 6.— P  
Negyedévre . 4.— P

A hirdetési díj mm-  
ként 24 fillér és előre  
fizetendő. — Szöveg  
közi ennek duplája.

Intézmények, vállalatok  
és kereskedelmi cé-  
geknek évi . 24.— P

# FOGADÓ

## MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség  
és kiadóhivatal  
BUDAPEST,  
VI. CSÉNGERY U. 61.  
I. emelet 7.  
TELEFON: 118-898.

Magyar kir. postala-  
kárékpénztári csekk-  
számla száma 38.990

Lap megjelenés  
minden hónap 1-én  
és 15-én.

### A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

### A VASUTI VENDÉGLŐSÜK ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

### A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

#### A megrögzített adó felmondása, vallomasadási kötelezettség. Az adózással kapcsolatos teendők

Felhívjuk t. olvasóinkat, hogy ezen közleményt figyelmesen olvassák el, nehogy ismét abba a hibába essenek, hogy az adózásra vonatkozó közleményeinket és a hatósági falragaszokat nem olvasták, ennek következménye volt a nagy adóemelések és a jelentékeny bírságösszeg kirovása. Tehát a kartársak nesség olvassák jelen sorainkat, hanem a tájékoztatásnak megfelelően cselekedjenek is.

Az 1942. évi adókimunkálásra a szükséges teendőket az adózóknak január hóban kell folyamathatba tenni. Iparos legfontosabb adója az általános kereseti adó, mely után több pótlékot s 1000 P-nél több jövedelem esetén jövedelemadót is kell fizetni.

Az iparosok adózás szempontjából 2 csoportra oszlanak. Azok a kisiparosok, akik 1941. évben az év túlnyomó részében 2 tanoncnál, vagy 1 segéd és 1 tanoncnál többet nem foglalkoztattak, az általános kereseti adó „teteles” adózói közé tartoznak, kik semmiféle adóvallomás beadására, vagy üzleti könyvek vezetésére nem kötelesek.

A második csoportba a „rendes szabályok” szerint általános kereseti adót fizetők tartoznak. Akiknek tehát adóalapjuk 10.000 P-n alul van, önállóságuk 3. évtől kezdődően rögzített adót fizetnek, tehát azt a kereseti adót, melyet az előző évben fizettek. Akik rögzített kereseti adó alá tartoznak, amennyiben sokalják ezen adójukat, január hó 31-ig kérhetik általános kereseti adójuknak újabb megállapítását. Ennek érdekében kérelmet kell előterjeszteni a kir. adóhivatalhoz s ahhoz csatolni kell szabályszerű adóvallomást.

A 10.000 P adó alapon felüli adózóknak, valamint azoknak az iparosoknak, kereskedőknek, kik önálló ipargyakorlásukat 1940. és 1941. évben kezdték meg, február hó végéig tartoznak szabályszerű adóvallomást benyújtani.

Felhívjuk itt olvasóink figyelmét arra, hogy a rögzített adót fizetők, amennyiben rögzített adóalapjukat 50%-kal meghaladó keresetet értek el az 1941. évben, február hó végéig kötelesek új adóvallomást benyújtani, mert

a 137.400/1940. P. M. sz. rend. értelmében az adófelszámolási bizottságok jogosultak az adózók adóalapjait felülvizsgálni és felemelni, ha megállapítják, hogy az adózó keresete az 1941. évben 50 százalékkal több, mint az 1941. évi adóalap. Ha az adózó elmulasztja ezen adóvallomás benyújtását, úgy a 160.000/1940. P. M. sz. rend. 12. §. 1. bekezdése alapján bírságnak teszi ki magát.

A rendes szabályok szerint adózóknak üzletmenetükről rendes könyvelést kell vezetni.

Ajánljuk még a kartársainknak, hogy lapunk január elseji számában az első helyen közölt hasonló tárgyú közleményre is legyenek figyelemmel.

#### Megalakult az Országos Szövetség Kolozsvar és Környéke Szakcsoportja

Mult hó 16-án a kolozsvari Szállodások, Vendéglősök, Kávésok és Italmézők Egyesülete, amely eddig a román hatóság által láttaozott alapszabályai alapján működött, közgyűlést hívott össze, amelyben az eddigi egyesületet feloszlatta, a felszámolást eszközölte és megalakult mint a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Szövetségének Kolozsvar és Környéke Szakcsoportja.

Délután 4 órára a kereskedelmi és iparkamara nagy tanácskozó terme zsúfolásig megtelt a kartársakkal. Ehrlich Ernő elnök üdvözölte a kartársakat, megállapította, hogy a mai közgyűlés szabályszerűen összehívott és a hatóságnál bejelentett. Közli, hogy az Országos Szövetséget a közgyűlésen két kiküldött, éspedig Wind János alelnök és Pösch Gyula közp. titkár képviseli, akiket külön is üdvözölt. Szirmay Károly azután bemutatta az elmúlt évi zárszámadást, azt tételről-tételre felolvasta. Továbbá a számvizsgálóbizottság jelentését olvasta fel és egyben bemutatta a vagyommérleget és a leltárt. A közgyűlés hozzászólás nélkül a zárszámadást elfogadta és a tisztikarnak a felmentvényt megadta.

Szirmay Károly azután közölte, hogy a visszaesatolás folytán szükségessé vált, hogy a szakmai szindikátus, amely eddig román hatósági alap-

szabályokkal működött, a magyar jogszabályoknak megfelelően atalakuljon és úgy folytassa működését. Ebben az ügyben az egyesület elnöksége hosszabb idő óta tárgyalást folytatott. Két lehetőség volt. Vagy megalakul az egyesület ipartársulattá, vagy egyesülte, vagy mint a vendéglőipar kolozsvari tagozata az Országos Szövetséghez csatlakozik. A m. kir. kormány-nak 8110/1939. M. E. számú rendelete értelmében 1939 szeptember 2. óta új egyesület alakítása tilos. Így ha tehát szakmai alakulatunkat a magyar törvényeknek megfelelően átakartuk volna szervezni, elsősorban engedélyt kellett volna kérni arra, hogy érdekképviseletünk megalakíthatassuk, feltéve, hogy ezt a kivételen engedélyt talán megkaptuk volna, új alapszabályokat kellett volna alkotni és kormányhatósági táttamozás céljából hivatalos úton ezeket jóváhagyás céljából felterjeszteni. Ez egy hosszadalmas eljárás lett volna. ezenfelül mindaddig, amíg a jóváhagyás meg nem érkezik, működést nem folytathattunk volna. Hogy a mostani nehéz időben iparunk gazdasági érdekképviselete ne működhesse, a kartársakra csak hátrányos lenne. Így az elnökség az Országos Szövetséggel való többszöri tárgyalása után elhatározta, hogy egészében csatlakozik az Országos Szövetségéhez, annak alapszabályai szerint, mint az egyesület jogutódja folytatja a szövetségi alapszabályok 15. §-a szerint működését, mint a Szövetség Kolozsvar és Környéke Szakcsoportja. Ebben az esetben külön alapszabályra szükség nincsen és csak a bejelentési kötelezettség áll fenn, ami csak formális dolog. Ezután ismertette az Országos Szövetség alapszabályait. Befejezésül még felemlíti, hogy az elnökség több szakmai ügyben már eddig is igénybe vette a Szövetség központi irodáját mely mindenkor készséggel támogatta ügyeinket illetékes helyeken. A vezetőség nevében azt a javaslatot terjeszti elő, hogy mondja ki az egyesület feloszlását, továbbá mondja ki, hogy a feloszlott egyesület csatlakozik az Országos Szövetséghez, annak alapszabályait magáévá teszi és mint a Szövetség Kolozsvar és Környéke Szakcsoportja folytatja működését, végül még mondja ki, hogy az immár feloszlott, egyesület egész vagyona a

# Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításán aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Szakcsoportra mint jogutódra száll át. A közgyűlés az eloterjesztett javaslat-hoz egyhangulag hozzájárult. **Csonka Antal**, mint a felosztott egyesület legfiatalabb tagja, örömmel adott kifejezést, hogy a kartársak oly lelkesedéssel és megértéssel járultak hozzá a elnökség eloterjesztéséhez. **Szirmai Károly** szükségesnek tartja és erre kötelezi a piétitást is, hogy most, mikor a régi egyesületüket felosztjuk, megemlékezzen azokról a kartársokról, aki annakidején fáradsággal és nagy buzgósággal annak megalakítását elősegítették és akik földi pályafutásukat a Mindenható akaratából elvégezték. E kegyelmes megemlékezés mellett még felmenteni kívánja, hogy a felosztott egyesület mindenkor magyar volt. Magyar volt a román uralom alatt is. A vendégipari társadalom a magyar-ságnak végvára volt a megszűlés ideje alatt és idegen szellem, nemzetelleni törekvésnek az egyesületben nem volt talaja. Ezt az izzó magyarságot az új alakulatba is át fogjuk vinni.

**Ehrlich Ernő** elnök azután határozatlán kimondta az egyesület felosztását és a tisztikar lemondását jelentette.

**Wind János**, a Szövetség alelnöke ezután átvette az elnöklést és elrendelte a szövetségi alapszabályok rendelkezéseinek megfelelően a tisztikar megválasztását. E célból kiküldött egy jelölőbizottságot és amíg e bizottság javaslatát betervezi, a közgyűlést felfüggesztette. A jelölőbizottság visszaterése után az ülést újból megnyitotta és felolvastatta a bizottság javaslatát. E javaslat alapján a közgyűlés közfelkialtással megválasztotta a Szakcsoport elnöke: **Ehrlich Ernő** t. b. elnöke: **Kacsó Tivadart**, alelnöke: **Csonka Antal**, pénztárosa: **Vlaszák Árpád**ot, számvizsgálói tagokká: **Szentkúti Lajost**, **Nagy Ferencet** és **Csiller Andort**. Választmányi tagokká: **Komjátszeghy Lajos**, **Szilágyi Sándor**, **Milea Silvius**, **Borbáth Antal**, **vitéz Blénessy Agoston**, ifj. **Szekely János**, **Szép Lajos**, **György Pál**, **Varga Béla**, **Varga Ferenc**, **Bólya Dénes**, **Kovács Béla**, **Petrán Rezső**, **Darvas István**, **Szűcs Ferenc**, **Gáll Ferenc**, **Pótgátok**: **Barcza Jenő**, **Lajosfalvi István**.

**Wind János** központi alelnök az újonnan megválasztott tisztikart meleg szeretettel üdvözölte, igen határos beszédben rámutatott arra, hogy az országunk ezidőszertit végvárában, nemcsak az ipari érdekeket kell állapítani, hanem a magyar, nemzeti eszméit is szolgálni kell, a 22 évi megszűlés elmaradottságot pótolni és az ipari vívót is emelni. Nagy munka ez, szeretet és bizakodás kell hozzá és figyelemmel kell lenni még arra is, hogy a mai rendkívül viszonyokban az állam **kényszerűségből** sokszor kénytelen oly rendelkezéseket kiadni, amelyek — különösen adózás szempontjából — nem kedvező elbírálásban részesül a kartársak között. De gondoljanak arra, hogy háború van, a magyar honvédség és szövetségünk katonai hősiessége távolartotta tőlünk a bolsevista inváziót. Mi jobb ma: több adót fizetni és nyugodt, meleg otthonban folytatni a mindennapi munkát, vagy hazuról elűzve, a saját tűzhelye szédülve és elmenekülve a bizonytalan sorsban tennetni az életet. **Wind alelnök** szavai nagy hatást váltottak ki. Majd külön üdvözölte az elnököket és elnöktársait s rámutatott munkájuknak fontosságára és az elnöki széklet átadta **Ehrlich Ernő** elnöknek, aki rövid szavakkal megköszönte a kartársak bizalmát, amelyet jövőbeni munkájában továbbra is ki akar érdemelni és köszönetet mondott a központi üdvözlésért és a kilátásba helyezett további támogatásért. — Utána **Kacsó Tivadart**, a nagyerdemű t. b. elnök elmondotta határos beszédjét,

mondván, hogy kisebbségi sorsban átvészeltük a sanyarú idöket, most, hogy visszatértünk az áldott anyaországhoz, minden törekvése arra fog irányulni a vezetőségnek, hogy a hön várt jobbkor iparunkra is bekövetkezzen. **Kacsó** kartárs szavait is lelkes eljenzés követte.

**Szirmai Károly** azután elöterjesztette az 1942. évi költségvetés előirányzatát, elmondván, hogy a közükségleti ellátmány további kiutalása tárgyában az elnökség tovább is fogja eszközölni ezirányú munkálkodását. A közgyűlés az előirányzatot egyhangulag magáévá tette. **Szirmai Károly** azután a közgyűléstől megbízást kért, hogy szükség esetén a szakcsoport adminisztrációs munkájában esetleg ügyrendet alkothasson és amennyiben erre szükség volna, úgy az elnökség a választmánnyal ilyen ügyrendet megalkothasson. A megbízást a közgyűlés megadta.

Ezután dr. **Torda Barna**, a kereskedelmi és iparkamara titkára határos beszédben üdvözölte a kolozsvári kartársak törekvéseit, hogy teljes erővel bekapcsolódjanak a magyar törvények rendelkezéseibe és örömmel adott kifejezést, hogy a vendéglátóipar, amely mindig pillérje volt a magyarságnak, a nemzeti gondolatnak, megtalálja azt a formát, hogy az ősi haza viszonyaihoz hosszú évek távolléte után, beolvadjon. A magyar törvények ipari vonatkozásban is eltérők az előbbi impériumtól, tudja, hogy az átmenetben zökzenők is lesznek, de a kereskedelmi és iparkamara mindenkor azon lesz, hogy e kiváló ipar a teljes átállítással minél kisebb megrázkódással beleilleszkedhessen a magyar helyzetbe és ebben a munkában a szakmai érdekeltségnek hathatós közreműködésére nagy szüksége van a Kamarának is. A kamarai titkár értékes beszédjét a közgyűlés nagy tetszéssel fogadta.

**Ehrlich Ernő** elnök azután bejelentette, hogy a tárgysorozat kimerült, indítvány nem érkezett. Miután a központi alelnök, **Wind János** a kartársak kívánságára szakmai ügyekben kíván egy rövid előadást tartani, átadja a szót.

**Wind János** azután érdekes előadásban ismertette az iparunkra vonatkozó fontos szabályokat, különösen az arakra vonatkozó rendelkezéseket, amelyeket a kartársak a legnagyobb figyelemmel hallgattak végig. Majd az elnök köszönetet, mondott **Wind alelnöknek** tanulságos előadásáért és a közgyűlést bezárta. A közgyűlésen a Nagyvárad Biharmegyei Országos Szövetség Szakosztálya részéről **Bornemisza Béla** elnök, **Nánási József** alelnök és **Jónás Lajos** társelnök is részt vett.

## Pályázat

A mezőtúri Ipartestület 1942. évi április hó 1-vel három évre a város központjában forgalmas helyen levő vendéglőjét bérbeadja. A vendéglő áll 4 helyiségből, hozzátartozó lakásból, mellékhelyiségekből és színházteremből. Az italmérés kiterjed az ipartestület és az Iparos Ifjak összes helyiségeire.

**Pályázati határidő 1942. évi február 15.**

Bővebb felvilágosítással írásban is szívesen szolgál az Ipartestület elnöksége.

A pályázati feltételeket kívánságra az elnökség levélben is elküldi.

## Pestvármegye zárórája

Legutóbbi lapszámunkban már röviden megemlékeztünk arról, hogy Pest vármegyei rendeletileg azokban a községekben, ahol nem az államrendőrség működik, a vendéglői és koresmai záróórát este 10 órában, nyáron pedig 11 órában állapította meg. Az erről szóló rendeletet mihez tartás végett itt közöljük:

### Nyilvános helyiségek zárórája.

273/1942. kig. szám.

„Tekintettel arra, hogy arról győződésem meg, hogy a vármegye területén a legellenetesebb gyakorlat van nyilvános helyiségek zárórájával kapcsolatban, az egyéges gyakorlat kialakítása, illetve az érvényes jogszabályok helyes alkalmazása végett az alábbiakat közlöm.

A jelenleg érvényben levő 3700/1940. M. E. számú rendelet 8. §-a kimondja, hogy a nyilvános helyiségeket (vendéglők, kávéházak, koresmak, kávékimerések, kifőzdék, cukrászdák, italmérésék általában ételek, vagy italok kiszolgálására berendezett egyéb helyiségek, továbbá színházak, mozgófilmképzőmek, szórakozóhelyek, táncstermek, tánciskolák, hangverseny- és előadótermek, más hasonló helyiségek, egyesületeknek, szövetségeknek, kluboknak, kaszinóknak, társasköröknek mindazonkán a helyiségeit, amelyek a tagok és vendégeik összejöveteleire szolgálnak), ha más jogszabály alapján reájuk vonatkozólag korábbi záróra nincs megállapítva, községekben éjjel 12 óráig, másuttal nyilvános nyitvatartani nem lehet.

Tekintettel arra, hogy a m. kir. belügyminiszter úrnak 242.574/1922. számú rendeletével nyert felhatalmazása alapján hivatali elődóm 1922. dec. 27-én 55.997/1922. kig. számú rendeletével a vármegye területén a m. kir. rendőrség működési területét kivéve a nyilvános szórakozó és étkező helyiségek záróráját a 8744/1940. M. E. számú rendeletben megállapított záróóránál korábbi időpontban az 1890. évi 343. kgy. számú vármegyei szabályrendelet 37. §-ában megállapított módon nyáron este 11 órában, télen pedig este 10 órában állapította meg, ezért Pest vármegye területén jelenleg a m. kir. rendőrség működési területét kivéve, a nyilvános helyiségeket nem 12 óráig, hanem nyáron este 11 óráig, télen pedig csak este 10 óráig szabad nyitvatartani.

Az állandó jellegű zárórameghosszabbítási engedélyekkel kapcsolatban a m. kir. belügyminiszter úr 158.141/1941. számú rendeletével akként rendelkezett, hogy a 8700/1940. M. E. számú rendelet hatálybalépésével minden állandó jellegű zárórameghosszabbítási engedély érvényét veszítette és új állandó jellegű zárórameghosszabbítás nem adható.

Az m. kir. belügyminiszter úr legutóbbi kelt 434.620/1941. számú rendeletével eltiltotta, hogy a rendőrhatalóságok bálok rendezésére engedélyt adjanak, azonban a farsang tartama alatt néhány szerényebb keretek között rendezendő táncestély megtartásának engedélyezéséhez hozzájárult, de ezek a táncestélyek legfeljebb hajnali 3 óráig engedélyezhetők. 1942. évi február hó 18. napjától kezdődően azonban a rendőrhatalóságok zárórameghosszabbítást nem engedélyezhetnek. Budapest, 1942. évi január hó 2. Vitéz **Endre László**, alispán.

Ebben az ügyben az Országos Szövetség elnöksége január 28-ára értekezletre hívta össze az érdekelte községek szakmai alakulatait és vezérfőt **Szölösi Ferenc** ügyvezető elnök üdvözölte a szép számban megjelenteket és ismertette a fenti rendeletet. E ren-

delet — mondá — igen nehéz helyzetbe hozta azokat a kartársakat, akik olyan helyen gyakorolják iparukat, ahol az államrendőrség nem működik. Rámutatott még arra is, hogy a rendelet téves értelmezése folytán egyes községekben, ahol gazdakör, kaszinó, iparoskör vagy más társadalmi egyesület működik, amelyek *tagjaik részére* korlátozott italmérsi engedéllyel rendelkeznek, a hatóság nem vonatkoztatja a fenti rendeletet s így a vendégek akár tagjai, akár nem az ilyen társadalmi alakulatnak, ezeket keresik fel és kerülik a hivatalos italmérsi üzleteket. *Ij. Holbig Antal* (Soroksár) rámutat arra, hogy nagyközségükben, amelynek lakossága nappal el van foglalva és nagyrésze a közeli fővárosban különböző üzemekben dolgozik, csak késő este érkezik haza és alig marad már idő, hogy a szobánforgó üzleteket felkereshessék. De azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a nyári időszámítás bevezetésével az új záróra túlkorán van megállapítva. Hasonló észrevételt hangzott el a *dunaharaszti szakosztály* részéről és még feleltette, hogy pl. *Dunaharaszti* község a Duna melletti fekvésénél fogva nyaraló hely is, a lakosság nagy része, akik ott villatulajdonosok, csak késő este érkeznek haza a fővárosból, ezek a vendégek most mind elvannak zárva attól, hogy lakóhelyükön este 1—2 órát szórakozhassanak. De még nagyobb károsodás érte a zárórendeletet követő kértében a beszálló vendéglőket. Köztudomású, hogy a fővárosi nagyvasárnak ellátását az Alföldről autófuvarozással és más járművekkel biztosítják és Dunaharaszti község jövet és menet élelmészeti „stáció”. Ezek a járművek, valamint velejáró szállítók a késő esti órákban térnek vissza kiindulási helyekre, most ezek a záróra miatt kívánunk zárva attól, hogy szokatlan helyükön élelmészessé magukat és a télen felmelegedjenek. Láttuk most, a zord téli időjárásban, mikor az emberek megdermedve könyörögnek azért, hogy egy kis időre legalább meleg helyen tartózkodhassanak. De arra is tekintettel kell lenni, hogy a községben és a közeli helységekben lévő gyárakban éjjel-nappal dolgoznak és a késő esti és éjfél felé érkező munkásság sehová sem fordulhat, hogy felfrissüljenek. *Mogony János* (Dunakeszi) hasonló indokokat sorolt fel. *Husvik, Dusan* és *Pomázi* járás szakcsoport elnök irásban — miután üzleti elfoglaltsága miatt az értekezleten nem jelenhetett meg — is hasonló okokat említ fel, de még hozzáfűzi, hogy a járás dunamenti községei nyaraló helyek is, ahol a zárókorlátozás katasztrofális következményekkel fog járni. *Angyal Gábor* társelnök, *Wind János* alelnök és *Pósch Gyula* hozzászólása után elnök kimondta a határozatot, hogy a rendelet ellen felhozott aggályokat emlékiratban foglalva rövidesen küldöttéleg fogja a Szövetség az alispánhoz vinni és arra fogja kérni, hogy e rendeletet változtassa meg és indokolt esetben zárlatmeghosszabbítási engedélyeket a folyamodóknak adja meg.

Ézután *Wind János* alelnök ismertette a közeli napokban megjelenő Közellátási Minisztériumnak a vendégiparra vonatkozó étel- és itálárak szabályozásáról szóló újabb rendeletét s felkérte előtte a jelenlévőket, hogy szigorúan ügyeljenek arra, hogy a megjelenő rendeletet pontosan tartsák be, nehogy ebből súlyos következmények származhassanak a kartársakra. Ezzel az értekezlet véget ért.

Kérjük az esedékes előfizetési díjnak sürgős beküldését!

## Benkó József húsárú- és konzervgyár, Muraszombat. Tel: 8 és 80



Készít mindennemű kolbászárut és szalámit, továbbá sonka- és májpástétomokat, konzerválnak sonkát, marha- és borjúgulyást, virslit dobozban stb.

Különösen elismertek a prágai sonkák é: különböző roládok.

### Szövetségünk Nagyváradai és Bihar-megyei Szakosztálya

január hó 17-én Nagyváradon értekezletet tartott. *Bornemisza Béla* elnök üdvözölte a megjelenteket, valamint *Wind Jánost*, az Országos Szövetség alelnökét és *Pósch Gyula* titkárát, mint a Szövetség kiküldöttéit, akiknek a vállalt nehéz és fáradságos utazásukért és odaadó munkájukért kifejezi a Szakosztály meleg köszönetét. Majd megállapítja a határozatképességét *Wind János*, a Szövetség alelnöke üdvözölte a nagyváradai Szakosztály megjelent választmány tagjait és a különböző szakkérdésekre ismertető előadását tartotta meg az étlap és a szeszitalok árainak megállapításáról, ezeknek összetételéről, majd ismerteti a különböző miniszteri rendeleteket, majd az előadás keretében megállapítja, hogy a nagyváradai vendéglős és koresmáros iparosok most átmeneti időket élnek és így sok a tennivaló, hogy a magyar jogszabályokkal az itteni állapotok összhangba hozassanak az országos rendelkezéseivel. Bejelentette, hogy a legközelebb behatóan be fog számolni a keletországi és erdélyi országútról helyzetéről és állapotról illetékes helyen és bejelenti, hogy oda fog hatni, hogy a jelenlegi helyzet nemcsak a vendéglátó iparosok magatartásának tudható be, hanem az átmeneti időben az szünjön meg, illetve végleges rendezést nyerjen.

*Bornemisza Béla* elnök köszönetét fejezi ki az Országos Szövetség alelnökének több órán át tartott szakelőadásáért és kéri, hogy a Szakosztály érdekeit az Országos Szövetség legmesszebbmögéig tegye magáévá, a felmerült kérdésekre vonatkozólag felkéri *Dr. Katalin László* jogtanácsost a helybeli Baross Szövetséggel kapcsolatban felmerülő kérdésekről ismertetésére. *Dr. Katalin László* jogtanácsos ismerteti a tárgyszorokban felvett „Baross Szövetség” kérdés történet lefolyását és ezzel kapcsolatosan felmerült ügyet. *Wind János* alelnök a kérdésben ismerteti a Szövetség végleges álláspontját. Az Országos Szövetség a vendéglátóipar szakkérdékének megvédésére, előmozdítására, valamint a szakképviselők kifejlesztésére alakult és az illetékes minisztérium által jóváhagyott alapszabállyal is működő egyesület, amely magába foglalja a magyar szállodásokat, vendéglősöket és koresmárosokat, az egész ország területén. A nagyváradai szakosztály 1941 február havában alakult meg, az alakuló közgyűlést elfogadta a Szövetség alapszabályait, részesevé lett az Országos Szövetségnek, amely egyedül hivatott a vendéglátó iparosok sokoldalú kérdéseit illetékes helyen képviselni. A Szakosztály megalakulását az arra illetékes szervek helyben hagyták, úgy a helyi iparhatóság, valamint a rendőrség és ennek értelmében a Szakosztály tagjai egyszerűen az Országos Szövetség tagjaiává váltak és maradnak a belépéstől számított 3 éven át. Annak kiellentése mellett, hogy a legteljesebb elismeréssel adózunk a Baross Szövet-

ség társadalmi célkitűzéseinek és értékeljük az elnökségnek fáradságtalan munkásságát, mint tiszta keresztény gazdasági érdekképviselet egyik vezetője tagja a fentiek előrebocsátása után megbízásból létesítem, hogy a Szakosztály mint ilyen csak az Országos Szövetség keretében működhetik és semmiféle fúziót, egyesülést — amely alapszabályellenes is volna —, vagy más egyéb közösséget a Baross Szövetséggel nem vállalhat. Ugyanakkor természetesen örömmel fogadjuk, hogy a vendéglátó iparosok egyénenként, személyenként belépnek ebbe a társadalmi alakulatba, mikép beléphetnek saját elhatározásukból a dalárda, tűzoltó, agastyán vagy más egyesületbe is, hogy társadalmi téren elősegítse annak célkitűzéseit is.

*Fesz József, Bajkay Sándor* és *Nándi József*, valamint *Pósch Gyula* orsz. titkár hozzászólása után mindenben alátámasztják és megerősítik az Országos Szövetség alelnök kijelentéseit és főképp annak adnak kifejezést, hogy a szakkérdések megvédésére egyedül alkalmas szerv a Szakosztály Nagyváradon, amely a vendéglátó iparosok mindennemű szükségleteinek ellátásáért komoly és nehéz munkát végez. *Bornemisza Béla* elnök aztán felteszi a kérdést, hogy a választmány magáévá teszi-e az Országos Szövetség alelnökének kifejtéseit, majd erre a Szakosztály egyhangúlag meghozta a következő határozatot: A Szakosztály intézőbizottsága megállapítja, hogy az 1941. év február 11-én elfogadott alapszabályokon állva szerves tagja a Magyar Szállodások, Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetségének, amely mint ilyen átfogó szerve egyedül jogos és illetékes képviselői a vendéglátó iparosok sokoldalú és több minisztériumot foglalkoztató szakkérdéseinek. A Szakosztály a jövőben is a legszorosabban együttműködik az Országos Szövetséggel és minden rendelkezésre álló eszközt megragad a nagyváradai és biharmegyei vendéglátó iparosok érdekeinek az előmozdítására. Egyben felhatalmazza az elnökséget, hogy közölje a Baross Szövetséggel, hogy a Szakosztály továbbra is megőrzi alkotmányos önállóságát az Országos Szövetségben belül. Megemlíti még, a *Baross Szövetség célkitűzései közt nem lehet, hogy egy tiszta keresztény egyesület működését zavarárt befolyásolja, ellenkezőleg, közismert kötelezősége válik a működésben lévő magyar egyesületek hathatós támogatása.*

*Bornemisza Béla* elnök bejelenti, hogy vállalataiban nagy elfoglaltsága következtében nem tud olyan mértékben foglalkozni a Szakosztály ügyeivel, ahogy szeretné és éppen azért kéri, hogy a választmány tagjai közül válasszon egy társelnököt, akivel az ügyvezetés teendőit megossza. *Bajkay Sándor* és több választmányi tag hozzászólása után *Jónás Lajos* egyhangúlag társelnökkévé választotta. *Wind János* Országos Szöv. alelnök tolmácsolja a megválasztott társelnöknek a Szövetség üdvözlését. *Jónás Lajos* kijelenti, hogy a személyével szemben megnyilvánult

A Fogaó-Magyar  
Vendéglős  
állandó melléklete

# A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-  
keik képviselő  
szaklap

bizalmat jöleső érzéssel veszi tudomásul. A megvalasztást elfogadja és minden erejével és tudásával igyekszik odaahatni, hogy a Szakosztály ügyeit képviselje és elmozdítsa.

**Bornemisza** Bela elnök még szóva teszi az OTI-tól kapott leiratot, amelyben kéri a Szakosztály kiküldötteinek egy tartandó értekezletre való delegálását. **Bornemisza** Bela elnök és **Abraham** Vince küldetett ki.

**Wind** János központi alelnök azután kívánatra részletesen magyarázta a szeszis italmenüek kalkulációját és több szakmabeli ügyekben szolgált felvilágosítással.

Felemlítésre került még, hogy a Szövetség és Zeneszerzők Szövetsége a f. évre a jogdíjakat indokolatlanul emelni kívánja. E tárgynál ismét többen hozzászóltak, végül **Pósch Gyula** titkár javaslatára dr. Kalas ügyész-főtktár megbízott, hogy átiratilag közzölje a Zeneszerzők Szövetséget igazgatóságával, hogy a kormány 1939. évi rendelete értelmében nincs jogában a jogdíjat emelni, miután akkor az összes árakat a kormány rögzítette. Csakis az Arhiválal engedélyével lehet az árakat emelni. Ehhez pedig — tudomás szerint — az Arhiválal nem járult hozzá.

Ezután elnök megköszönte az Orsz. Szövetség kiküldötteinek megjelenését és értékes fáradozásukat és az ülést bezárta.

**Ahová többé nem adnak ki italmérési engedélyt.**

A magyar kir. pénzügyminisztérium 205.837/1941. XV. fő P. M. számú rendelete szerint a XI. Fehérvári-út 29. sz. alatti helyiségre sem új engedély nem adható ki, sem pedig meglévő engedély áthelyezését kérni nem lehet.

**A sörkimérő készülékek ónesőveinek igénybevétele tárgyában.**

A m. kir. iparügyi miniszternek 5.500/1942. Ip. M. sz. rendelete, amely f. év január 23-án lépett életbe, a következőket tartalmazza:

1. §. A sörkimérő készülékekben lévő ón hűtőeszekek és a sörkimérő készülékeket a pincében lévő sörshordóval összekötő óneszekek igénybevétele.

Az igénybevett óneszevek birtokosa köteles a jelen rendelet hatálybalépésének napján meglévő állapotában átvételeig, de legkésőbb 1942. évi december hó 31-ig megörizni.

OROSZVÁROTT (Móson megye)

## egy korcsma

lakással együtt azonnal bérbe vehető, Főút mellett.

Érdeklődni lehet: **VITZÉZ OROSZVÁRI ANTALNÁL**, Oroszvár.

2. §. Az igénybevett óneszevet a pénzügyorség közegének jelenlétében az ipari anyaggyártalkodás femipari bizottsága reszeröl kijelölt vallalati megbizottja oly módon veszi át, hogy az óneső helyebe egyidejüleg aluminiumszevet szerel.

Az igénybevett óneső átvételéről jegyzőkönyvet kell készíteni, amelynek tartalmaznia kell

a) az óneső birtokosának nevét (éget), lakása címét (telepének helyét);  
b) az átvett óneső sülát.

A jegyzőkönyvet négy példányban kell kiállítani, az egyik példány az óneső volt birtokosát, a másik példány a pénzügyorség közegét, a harmadik példány az óneszevet átvévvő vallalatot illeti, a negyedik példányt az ipari anyaggyártalkodás femipari bizottságának kell megküldeni.

3. §. Az igénybevett óneszeért térítés nem jár. pótlása azonban díjtalanul történik.

A fél az átvétellel és a kieseréllel kapcsolatos esetleges kártérítési igényt a 8.500/1940. H. M. eln. 18. számú rendelet III. fejezetében foglalt rendelkezések szerint érvényesítheti.

4. §. Amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, kihágást követ el és két hónapig, habóruj idején hat hónapig terjedhető elzárással büntetendő, aki a jelen rendelet 1. §-ának második bekezdésében foglalt rendelkezést megszegi vagy kijátssza, vagy aki az óneső átvételét megakadályozza.

**Az égetett szeszisitalok kimérési árának kalkulációja.**

Mindennemű szeszisitalok 30%-tól 70%-ig terjedő kimérési táblázatát és kalkulációját **Wind** János alelnök a Szövetség részére elkészíttette. A szakmai alakulatok vezetéseiket felkérjük, hogy igényleseitek tagjait létszámához mérten jelentsék be. E kalkulációs táblázatokat természetesen a kartársak is beszerezhetik. A kalkulációs táblázatok az I., II. és III. osztályba sorolt vendéglősök és a korcsmárosok részére külön-külön készültek. Önköltsegi árak darabonként 60 fillér, postai küldésnél plusz portó. Tíz darabnál kisebb rendelést a Szövetség utánvét mellett nem küld, hanem ajánlatos a díjat előre bélyegeken vagy készpénzben beküldeni.

A borról, sörrel és étlaparákról — miután ezekről a napokban megjelenő m. kir. Közélelmezési Minisztérium rendelete fog intézkedni — a közeljövőben rendelkezésre bocsátjuk a tagjainknak az idevonatkozó rendelkezéseket.

Felhívjuk a kartársakat arra, hogy postai rendelésnél közöljék, milyen osztályú táblázatra van szükségük.

Eljegyzés.

Lukács Antal budapesti vendéglős leánya **Joli** és **Sallay** Gyula textilkereskedő jegyet váltott.

**A Vendéglősök és Korcsmárosok Te-  
metkezési Egyesülete**

a rossz időjárás miatt a mult hóban összehívott közgyűlése nem volt határozatképes. Az igazgatóság a legközelebbi ülést február hó 20-ára hívta össze.

**Farsangi tánemulatságok.**

A **Soroksári Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársulata** január 27-én **Hirtling** Béla vendéglősnének összes termeiben rendezte az idei tánemulatságot, amely igen jól sikerült.

A **Székesfehérvári és Fejérmegyei Vendéglősök, Szállodások, Kávécsok és Korcsmárosok Ipartársulata** február 5-én a „Magyar Király” szálló termeiben tartja farsangi vendéglős tánemulatságát.

A **Pétszenterzsébeti Vendéglősök, Kávécsok és Korcsmárosok Szakosztálya** február 3-án az ipartestületi színház dísztermében a Vöröskereszt alapja javára vendéglős táncestélyt rendez.

**Jász-Nagykun-Szolnok vármegye tiszai alsó járásának fözsolgabiraja mint elsőfokú rendőri büntetőbíró.**  
Szám: 1070/12. kih. 1940.

**Ítéletkivonat.**

A járás fözsolgabiraja, mint elsőfokú rendőri büntetőbíró, **Engedy** István tiszaföldvári lakos korcsmáros, fenti szám alatt kelt jogerős ítéletével az 1936. évi V. tc. 49. §-ba ütökzö és minösülö kihágás miatt, melyet azáltal követett el, hogy 1940. évi június 12-én vízzel hígított bort tartott korcsmájában kimérésre, az idézett tc. 49. §-a alapján 5 napi elzárásra, átváltoztandó 50 P. pénzbüntetésre, végvizsgálati díj címén 32 P. és állami ellenörzési díj címén 20 P-re ítélte. Az ítéletkivonatnak a „Függetlenség” című napilapban és „Fogaó Magyar Vendéglős” című lapban való közzétételét rendelte el.

Tiszaföldvár, 1941. évi november hó 15. napján.

**Dr. Krüner** Agoston

szolgabíró,

mint rendőri büntető bíró.

A kiadmány hitelül:

**Korom** Sára

s. hiv. kiadó.

**Kecskeméti  
Mintapince és  
Kereskedelmi kft.,  
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.**

## A Kristály-vizet

forgalomhazoha a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata  
Telefon: 156-980.

## BORKERESKEDELMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KLABER PINCE

PINCESZET:

BUDAFOK, PETÖFI ÚT 16. SZÁM.

TELEFON: 269-698.

VÁROSI IRODA:

BUDAPEST, V, ALKOTMÁNY UCCA 15. SZÁM.

TELEFON: 114-262.